

全球新冠肺炎确诊超136万例

# 日本首相发布紧急事态宣言

美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示,截至北京时间7日19时19分,全球新冠肺炎确诊病例超过136万例,累计死亡75973例。其中,美国疫情严重,确诊病例累计超36万例,死亡逾1万例。各国继续绷紧“防控弦”,日本首相安倍晋三于7日下午发布紧急事态宣言,亚非拉多国纷纷加码防疫措施。

## 世卫将推出加速新冠疫苗研发新方案

鉴于疫情在全球范围内持续传播,世界卫生组织总干事谭德塞6日表示,世卫组织有望最快于本周内宣布一项加速新冠疫苗研发和生产的“大型方案”,并将建立相关机制以确保“公平分配”。

谭德塞强调,全球范围内的疫苗和药物临床试验都将严格遵守相关流程和规定。世卫组织对某些科研人员提出将非洲作为疫苗“试验场”的说法表示“最强烈的谴责”。

## 美国疫情将迎“珍珠港”时刻?

截至北京时间7日下午,美国确诊病例累计超36万例、死亡逾1万例。纽约州是美国疫情最严重的州,确诊病例超过13万例。美国公共卫生局局长杰罗姆·亚当斯当地时间5日警告称,未来一周将是大多数美国人生活中最艰难、最糟糕的一周。“这将是我们的‘珍珠港’时刻,我们的‘9·11’时刻”……

截至6日,拉美地区累计确诊病例超过3.4万例,各国疫情均有不同程度蔓延。阿根廷、哥伦比亚、秘鲁、巴拿马、厄瓜多尔等国采取了较为严格的全国性居家隔离措施。而其他国家采取的则是渐进式强化防疫措施的政策,即根据疫情发展分区域、分阶段逐步强化防疫措施,希望平衡好疫情防控和经济发展的关系。

## 英国首相约翰逊被转入重症监护室

英国首相约翰逊6日晚因病情恶化,被转入重症监护室治疗。英国内阁大臣迈克尔·戈夫7日表示,约翰逊目前没有使用呼吸机,但接受了吸氧治疗。如果他的病情发生变化,政府将会发表正式声明。英首相府发言人早些时候称,目前约翰逊意识清醒,将其转移到重症监护室只是预防性措施。

在欧洲疫情最严重的意大利和西班牙,形势稍有缓和:6日,西班牙单日新增死亡病

例数为3月25日以来最低,意大利重症病例连续3天下降。

然而,欧洲整体疫情形势依然严峻。法国卫生部表示,截至6日14时,法国累计确诊病例达74390例、累计死亡8911例。其中,当日新增死亡病例833例,是法国自疫情暴发以来新增死亡病例最多的一天。德媒NTV则称,截至当地时间7日8时,德国累计确诊病例已突破10万例,累计达100168例,死亡1646例。

## 日本首相安倍发布紧急事态宣言

鉴于疫情在城市地区呈快速扩散趋势,日本首相安倍晋三7日下午发布“紧急事态宣言”,对象地区为东京都、千叶县、埼玉县、神奈川县、大阪府、兵库县和福冈县等七个都府县,实施时间至5月6日。

韩国首尔江南区7日表示,当地一家娱乐场所出现确诊患者。当日,韩国政府下令,从

本周开始,将加强对暴发疫情集体感染可能性较高的夜店、酒吧等娱乐场所的现场检查。

此外,菲律宾卫生官员7日上午称,联合工作组在6日晚已经向总统杜特尔特提议将吕宋岛的“强化社区隔离”措施延期到4月30日晚11时59分,总统当晚已经同意了这一提议。

## 中东疫情走势不确定性加大

截至6日,中东地区累计确诊病例数已逾11万。其中,疫情较严重的伊朗确诊病例数超6万,土耳其破3万。疫情走势不确定性加大。中东地区各国绷紧防控弦,一面备战恐将到来的疫情高峰,一面经济纾困。

据非洲疾控中心7日发布的新冠病毒疫

情最新数据,截至当日,非洲确诊病例累计超1万例、累计死亡487例、累计治愈913例。目前,非盟55个成员中已有52个出现疫情,其中南非、阿尔及利亚、埃及和摩洛哥等地疫情较为严重。为防控疫情,许多非洲国家采取了封城、停飞航班、宵禁等举措。中新



### 机器人替学生领毕业证

昨日,位于日本东京的一所远程教育大学举行毕业典礼,由于受到新冠肺炎疫情的影响,毕业典礼现场并没有学生出现。一款名叫“newme”的机器人代替学生领取毕业证。中新

## 美国纽约州州长: 感谢中国捐赠1000台呼吸机

深陷新冠疫情漩涡的纽约有好消息爆出:纽约州4日新增594例死亡病例,较前一天减少36例,且5日的新增病例数也继续保持在600例以下。入院人数和重症人数也同时减少,这是疫情全面暴发以来纽约的关键数据首次下降。

但很多人都对此谨慎乐观,且避谈“拐点”二字,毕竟疫情数字仍在上升阶段,且数字基数仍然很大。截至6日中午,美国新冠疫情死亡人数已经过万,确诊人数超过36万。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇6日表示,在新冠疫苗研制成功前,人们不可能回到过去的生活状态。

纽约州州长科莫在推特上说:“我真想对纽约人许诺:所有这一切很快都将过去,但问题是我不可能。”

科莫6日宣布将纽约州的“暂停键”延长到4月29日,同时把违反“保持社交距离”规

定的罚金从500美元提高到1000美元。“这是一个从第一天我们就低估了的敌人。我们付出了惨重代价。”他强调。

他在周末的发布会上对来自中国的1000台呼吸机的捐赠方和支援了140台呼吸机的俄勒冈州表达了感谢。他说纽约州就像失火的“火场”,急需外援带来灭火的水管。

“保持社交距离”已被证明有效,但纽约人不能严格遵守相关规定让人担心。一些宗教组织还在继续举行集体活动,很多教堂照常开放,人群聚集的婚礼等庆典活动也不鲜见。这也是为什么科莫宣布加大对违规者的惩罚力度。

虽然人们对戴口罩的观念已发生改变,但公共场合仍有很多人不戴口罩,尤其是从白宫到州政府的发布会上依然无人戴口罩,也给民众带来错觉。这些隐患很可能拉长疫情的持续时间。

新华社记者徐兴堂



墨西哥街头消杀

6日,墨西哥首都墨西哥城,工作人员在城市主干道附近进行消杀工作。墨西哥卫生部6日宣布,截至当日,墨西哥全国累计新冠肺炎确诊病例为2439例。

弗朗西斯科·卡涅多

## 因违反“封城”禁令 新西兰卫生部长被降职

新华社惠灵顿电 新西兰总理阿德恩7日发表声明说,新西兰卫生部长克拉克因违反“封城”禁令被降职处理,其在政府内阁的排名降至最后一名,兼任的财政部副部长职务被免去。

新西兰3月26日起进入“封城”模式,所有人被要求居家隔离,如无购买生活必需品等必要理由,不可驾车外出。但克拉克不顾规定,驾车到其住宅附近的山上骑山地车锻炼身体,结果被网民拍摄上网,舆论哗然。克拉克6日主动承认,自己在“封城”第一周,还驾车20公里带家人去海滩散步。

克拉克7日发表声明说,自己驾车去海

滩显然违规。他还透露自己有其他违规行为,“我还驾车带我的家人去一个徒步步道,地点距离我家2公里”。

“作为卫生部长,我的责任不仅要遵守规定,还要树立榜样。但当我们要求新西兰人做出历史性牺牲时,我却让我的团队失望了。我的行为很愚蠢,我也理解为什么大家对我很生气。”克拉克说,他已向总理致歉并提交辞呈。

阿德恩在声明中说,正常情况下她会接受辞呈,但疫情当前,为避免造成人事动荡,她选择保留克拉克的卫生部长职位,先对其降职处理并免去其兼任的财政部副部长职务。

卢怀谦

## 阿根廷 政府宣布延期偿还美元债务

新华社布宜诺斯艾利斯电 阿根廷政府6日宣布,由于新冠疫情对经济社会造成冲击,决定延迟偿还总额约100亿美元的公共债务。

阿根廷政府发布的一份公报说,新冠疫情在全球范围内蔓延,造成经济和社会形势恶化,阿根廷政府偿还到期美元债务变得更加困难。因此,阿根廷政府决定,基于阿根廷

法律发行的美元债务本金和利息将推迟至2021年偿还。

当前,阿根廷政府仍在同国际货币基金组织及私募基金债权人进行债务重组谈判。阿根廷国家统计与普查局公布的数据表明,截至2019年年底阿根廷外债达2776.48亿美元。

倪瑞捷